



Image not found or type unknown

Григорий Григорьевич Елисеев (1864—1949) — русский предприниматель, представитель династии Елисеевых, глава Торгового товарищества «Братья Елисеевы», потомственный российский дворянин, действительный статский советник.

Получил домашнее образование, изучал виноделие за границей. После возвращения в Россию в 1893 году возглавил семейное дело Елисеевых. В 1896 преобразовал семейную фирму в торговое товарищество «Братья Елисеевы» (основной капитал — 3 млн рублей). До 1914 года наряду с А. М. Кобылинским и Н. Е. Якунчиковым входил в состав Правления.

При нём дело достигло наибольшего размаха: в 1913 году в Санкт-Петербурге Елисеевым принадлежали кондитерская фабрика, 5 магазинов (наиболее известный — на Невском проспекте) и две лавки в Апраксином дворе, где велась торговля винами, фруктами, гастрономией, кондитерскими и табачными изделиями. Г. Г. Елисеев был в 1903 году помощником Генерального комиссара по устройству международной выставки в Сан-Луи. В 1898—1917 годах — гласный Петербургской городской думы.

Был также председателем Правления Товарищества Петергофского пароходства, членом Правления Общества для постройки и эксплуатации экипажей и автомобилей «Фрезе и К°», директором Правления Санкт-Петербургского Общества пивоварения «Новая Бавария» (в 1909 выпущено 670 тыс. вёдер пива на 1 млн рублей), состоял кандидатом в члены Правления Общества «Санкт-Петербургская химическая лаборатория» (учр. в 1890). Общество владело парфюмерной фабрикой, открытой в 1860 году. Владел домами на Биржевой линии, 12, 14 и 16 (в д. 14 — правление товарищества, кондитерская фабрика и др., в д. 16 — винные склады), в Биржевом пер., 1 и 4, на наб. Макарова, 10, Невском просп., 56, наб. Адмиралтейского кан., 17, наб. р. Фонтанки, 64 и 66.

Был владельцем Гавриловского конного завода в Бахмутском уезде Екатеринославской губернии, имел крупный пакет акций Санкт-Петербургского учётного и ссудного банка. В 1882 г. основал в Могилевской губ. конный завод рысистых пород «Привалионы». В последние годы жизни в России внёс большой вклад в дело выведения рысистых пород лошадей[3].

В 1910 году возведён в потомственное дворянство. Однако Григорий Григорьевич оформил это документально лишь 14 марта 1915 года, когда его внесли в дворянскую родословную книгу Петроградской губернии вместе с его второй женой Верой Фёдоровной и дочерью Марией.